



暗示疗效违法

六部门联动严厉打击抗(抑)菌制剂突出问题

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 谭晓丹)为进一步规范抗(抑)菌制剂生产经营活动,依法严肃查处抗(抑)菌制剂非法添加禁用物质、暗示疗效等违法行为,近日,烟台市卫生监督所按照烟台市卫生健康委、烟台市公安局、烟台市市场监督管理局等6部门联合制定的《开展抗(抑)菌制剂突出问题专项整治工作实施方案》要求,在全市范围内开展抗(抑)菌制剂突出问题专项整治工作,行动将持续至12月。

据悉,此次专项整治分两个阶段实施:自查和集中整治阶段;总结巩固阶段。烟台市卫生监督所结合2023年消毒产品国家随机监督抽查、消毒产品生产企业分类监督检查综合评价工作,对抗(抑)菌制剂生产企业进行全覆盖监督检查,对医疗机构、零售药店、母婴店、婴幼儿洗浴店等经营使用抗(抑)菌制剂情况进行抽查。

对抗(抑)菌制剂生产经营企业重点检查是否按照《传染病防治法》《消毒管理办法》等法律法规要求,规范产品名称和标签说明书,通过抽样检验检测确定是否存在非法添加激素、抗生素、抗真菌剂、抗病毒药物和麻醉剂等禁用物质的违法行为。

针对目前已检查的部分医疗机构中发现的问题,执法人员现场下达监督意见书责令立即改正,并依法对违法行为立案调查。烟台市卫生监督所方面表示,将继续开展专项整治行动,压实企业主体责任,对整治过程中发现的违法违规行为依法依规坚决打击,建立案件台账,做到有案必查、违法必究。

起床遵循“三部曲”

专家提醒起床防跌倒不可忽视

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 张迎春)立秋了,天气变化容易引起身体不适。老年人、高血压人群及使用精神类药物人群需要注意防范跌倒。特别是起床时突然改变体位,会出现短暂的脑供血不足,头晕眼花,血压下降,跌倒等风险。千万不要小看跌倒,跌倒可能会带来严重的后果,如外伤、骨折等,重者可诱发脑血管意外和严重的并发症。

对此,烟台市中医医院专家建议采用常规起床三部曲来完成。起床三部曲是指在起床之前,先让自己完全清醒,然后缓慢地从被窝里坐起来,在床边静坐。具体步骤:首先是在起床之前,要让自己完全清醒,在平仰卧的情况下,睁开双眼,凝视天花板,完全适应从睡觉到清醒的状态,再缓缓坐起来,此过程时间不少于30秒钟;其次是从仰卧位坐起应呈半卧位或坐位,双眼正视前方,或头颈稍作转动,持续30秒钟,感觉自己头脑清楚,无不适后,再将双脚移至床沿,双腿下垂静坐30秒钟,使自己完全清醒过来;第三是评估自己已处于完全清醒状态,身体各部位也都反应正常,再扶着床边站立30秒钟,无异常感觉后便可以缓慢行走。

抓好乡医依法执业

福山区开展卫生室医疗安全监督检查



本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 刘俊秀)村卫生室是守护基层群众健康的第一道哨卡,承担着方便群众就医、保护群众健康的重任。近日,福山区卫计监督所对辖区内的村卫生室开展监督检查,规范村卫生室的执业行为,增强乡村医生的依法执业意识,保障基层医疗安全。

执法人员介绍,检查内容主要包括依法执业情况、院感防控、医疗废物处置、抗菌药物使用、急救设施设备及药品储备等。针对检查中发现的问题,当场下达监督意见书,责令立即改正。

电除颤40余次,创造“心”奇迹——救人,他们争分夺秒

本报讯(YMG全媒体记者 王修齐 实习生 吕成芮 通讯员 孙雨晴)近日,烟台业达医院心内科医护团队和死神赛跑,历经40分钟的院内抢救,在连续电除颤40余次后,终于将急性心梗患者从“鬼门关”拉了回来。

40岁的林先生在结束当天的工作后,突然感到头晕恶心、手脚发麻,刚开始他以为自己中暑了,便躺在沙发上休息,可是情况并未缓解,甚至开始感觉胸口疼痛。妻子李女士立即拨打了120,但是由于当时正值晚高峰,路况拥堵,担心120不能及时赶到,而林先生的情况越来越严重,李女士立即决定求助执勤交警,自行驱车带林先生赶往业达医院就诊。此时,林先生还有自主意识。

与此同时,业达医院也准备好了绿色通道,保证能以最快的速度接诊。在一场比赛与死神较量的生命接力中,林先生终于顺利到达

了医院。然而刚到医院,林先生突然发生了室颤,开始抽搐,随之失去意识。心内科副主任姚金朋、主治医师盛吉章及多位医护人员立即对其进行了抢救,包括心脏按压、电除颤等。“时间就是生命,对于急性心肌梗死,抢救越快越好,通常患者急性心肌梗死时,一旦出现室颤或影响血流动力学的室性心动过速,需要立即进行心肺复苏并给予除颤治疗,并要尽快开通闭塞血管。”盛吉章表示。

手术台上,业达医院心内科及导管室的医护团队通力合作,姚金朋、盛吉章两位医生为林先生做了冠脉造影后,发现他心脏右冠状动脉闭塞,进行冠脉内溶栓并血栓抽吸后,为其植入了心脏支架。从16点8分林先生到达医院,到手术顺利结束,前后不过40分钟的时间,而这期间,林先生多次发生室颤,盛吉章等医生为其连续电除颤40余次,才将

其从生死线上拉回来。应当尽早开通闭塞血管,争取挽救濒死的心肌或缩小梗死范围。

近些年,越来越多的年轻人心梗猝死事件提醒我们,心梗并非“老年病”,青壮年群体同样存在巨大的风险。发病急、猝死率高,已经成为青壮年心梗患者的显著特点。就烟台业达医院胸痛中心来说,在近一个星期之内就收治了四例急性心肌梗死并发恶性心律失常患者,均抢救成功。

业达医院心内科医生提醒大家,在日常生活中,尤其是高压力、劳累过度、高血压、高血脂、吸烟、熬夜、肥胖、有冠心病家族遗传史等相关人群,除了定期检查心脏健康外,也要格外关注身体上的突发性疼痛。不止胸痛,甚至牙疼、咽痛和上腹疼痛等都有可能是突发心梗的表现症状,应及时就医检查,早发现,早治疗。



抓好源头防治

“烟台造”静脉曲张药方立新功

记者再访原烟台静脉曲张医院创始院长张连仁,“解秘”其国家级发明专利

本报讯(YMG全媒体记者 董方义 摄影报道)前段时间,本报刊发《治好8000患者的静脉曲张药方“烟台造”》一文,报道原烟台静脉曲张医院创始院长张连仁发明治疗脉管炎、静脉曲张、老烂腿的中药方,先后解除8000多位患者的病痛且无一因疗效不佳产生纠纷的典型事迹,在全市范围内引发广泛关注。昨日,记者再赴黄务立交桥西侧50米处办公场所采访张连仁先生,发现这张药方再立新功,又有数十位患者被治愈或正在治愈过程中。

芝罘区西牟村37岁的宋先生,因患深静脉血栓,小腿发黑、肿胀,腿肚子坚硬如铁,疼得厉害,年纪轻轻的,已有数年不能上班,天天呆在家里忍受病痛之苦,为此全家人生不如意。如今,宋先生只口服了5服药,不到两个月时间(每10天吃一服药,一月为一个疗程),小腿就消肿了、不胀了、腿肚子变柔软了,走路非常轻快,能上班了。

潍坊市52岁的刘先生患深静脉血栓,腿部肿胀得比正常腿粗1.5倍,颜色发黑,小腿内侧溃烂,几乎寸步难行。听说药方后,刘先生让儿子开车拉着他找到张院长诊治。如今一个多月吃了4次药,就可以上班了。护士小张说:“他这个病情比较重,治愈的话得3—4个疗程,也就是3—4个月的时间。”

看着一个个失去生活能力的患者重新走上工作岗位,开始新的生活,记者感触颇多,

再次对张连仁先生进行了采访。

“我今年72岁了,1992年开始正式用这个药方治病救人,30年时间治好静脉曲张、老烂腿病人8000多人。可以说,这个药方就是我行医最好的家传秘方。”张连仁告诉记者,“我出身于一个中医世家,祖上就是行医的,这个药方最早也是从祖上传到我手里的,但刚开始并不完善,后来我在行医过程中不断摸索改进,才有了今天这个药方。”

记者了解到,张院长一生与医结缘,21岁由工人被培养为厂医,后通过考试取得医师执业资格证书,早年先后到北京函授大学、“烟台中晋高学习班”“烟台721医科大学中医学系”学习,上世纪80年代曾在107医院(原22医院)进修一年、在烟台毓璜顶医院进修2年,可以说在中西医两方面都有广泛涉猎。

1992年,当时46岁的张连仁放弃了很多人羡慕的工作和专业,辞职单干。之所以做出这个重大决定,张连仁说,是因为自家那个祖传药方已经“修成正果”了。他进一步解释说:“我早年工作生活中,经常会看到一些静脉曲张患者深陷病痛却无能为力,便开始深入学习研究这种顽疾,对祖传药方不断研究、改进、完善,使其效果越来越好。直到1992年,我觉得这个药方成了,可以依靠它在这个领域安身立命了,这才有了底气辞职在烟台单干。”

“如果患上了静脉曲张、老烂腿,不管是在初期阶段,还是老病号,对自身病情和治疗有什么问题,都可以打手机13808900126咨询。我年龄越来越大,精力和体力所限,光靠我这一家医院,服务的患者总是有限的,我想把这个药方推向社会,在更大的范围内,为更多的静脉曲张、老烂腿患者解除痛苦。”采访结束时,张连仁先生如是说。目前,已有数家一流药企、上市公司与医院接洽,准备收购秘方和寻求合作。

不手术无痛苦,只要口服中药就能快速



张连仁先生



夏季汛期来临 做好防汛防洪 防汛保平安 合力促发展

文明健康
有你有我

防洪防汛



烟台日报社